

# HIREK

**Az idő** A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjárás: Élénkebb déli, délnyugati szél, változó felhőzet, helyenként, főleg az ország nyugati felén eső, zivatar. A hőmérséklet nyugat felől kissé csökken.

— Szent-Györgyi Albert előadása az Akadémián. Budapestről jelentik: A Tudományos Akadémia április 28-án, vasárnap délelőtt tartja századik ünnepies közgyűlését. Elnöki megnyitót József-főherceg-mond, Voinovich Géza főtitkari jelentést terjeszt elő. Hóman Bálint kultuszminiszter Hunyadi Mátyásról írt értekezését olvassa föl, Hecker Antal elhunyt tagnak »Mátyás király, a reneszánsz uralkodó« című tanulmányát Rédey Tivadar mutatja be, majd Szent-Györgyi Albert »A kísérleti természettudomány történelmi felelősségéről«-ról tart előadást.

— Időközi választás Londonban. Londonból jelentik: A londoni Bettarsea választókerületben lezajlott időközi választáson Douglas munkáspárti jelölt győzött 9947 szavazattal a békebarát programmal indult Joyce ellen, aki 791 szavazatot kapott.

— Életfogytiglanra ítélték egy feleséggyilkost. Budapestről jelentik: Id. Dobos Imre 48 éves szanki kisbirtokos 1919-ben nősült, tíz évvel ez előtt ivásnak adta magát, súlyos adósságokba került, tavaly aztán 65 hold földjéből 56 holdat elárvereztek. Az árverés utáni napon Dobos Imre összeveszett a feleségével, borotvajával feleségének a nyakát elvágta. A kecskeméti törvényszék Dobos Imrét tízévi fegyházra ítélte. Enyhítő körülménynek vette, hogy a vádlottnak hat gyermeke van. Föllebbezés folytán tárgyalta az ügyet a budapesti tábla és Dobos Imre büntetését életfogytig tartó fegyházra változtatta. A tábla megállapította, hogy a hat gyermek súlyosító körülmény, mert Dobos hat anyai, gondozásra szoruló gyermek édesanyját ölte meg.

— Pyjamát és köntöst Pollák Testvérektől.

— A szombati irodalmi est műsora. A szombaton 20 (este 8) órakor a Tisza-szálloda nagytermében megtartandó irodalmi est műsora: 1. Bevezető; tartja: Kóddöböz József, a Bethlen Gábor Kör elnöke. 2. A Bethlen Gábor Kör vegyeskara énekel. a) A temetőkapu, b) Komáromi kisleány... (Bárdos földolgozása). 3. Mórincz Lili színművésznő szaval, a) Ady Endre: Agyam hívogat, b) Juhász Gyula: Tápai lagzi, c) Babits Mihály: Mozgófénykép. 4. Darvas József novellát olvas föl. 5. Lengyel Piroska énekel, a) Elindultam szép hazámbul... b) Szánt a babám... (Bartók Béla földolgozása), c) Ej, haj, gyöngyvirág... d) Ellopták szívemet... e) Lányom, lányom, gyöngyvirágom... (Kern Aurél földolgozása). Zongorán kíséri: Nagy Edit. 6. Mórincz Zsigmond szabadelőadása: Mai napok. 7. Mórincz Lili szaval, a) Erdélyi Illés: Két virág, b) Illyés Gyula: Kérdező, c) Szabó Lőrinc: Hajnali rigók. 8. Szabó Lőrinc: »Villon Nagytalentuma« című fordításából ad elő. 9. Mórincz Zsigmond novellát olvas föl. 10. A Bethlen Gábor Kör vegyeskara énekel, a) Jaj de sokat áztam... b) Esik eső... (Bárdos Lajos földolgozása). Vezényel: Nagy Sándor.

— Kicsérélnek német és francia asszonyokat. Párisból jelentik: Mintegy 30 német asszonyból és gyermekből álló csoport indult utnak Lyonból Genf-be, hogy ott kicséréljék őket Németországba érkező francia asszonyokkal és gyermekekkel.

— Országoti verekedés. Október 2-án a sövényházi országúton Kismárton Ferenc 29. éves napszámos nyitott bicikálval megtámadta barogását: Zsótér József 30 éves földművest. Zsótér a támadás elől kitért, elkapta Kismárton karját, kezéből kicsavarta a bicikált és a támadóját, az arrahaladók segítségével megfékezte. Kismárton ellen az ügyészség szándékos emberölés kísérlete miatt adott ki vádiratot. Az ügyben csütörtökön tartott tárgyalást a törvényszék Sára-utca-tanácsa. Kismárton beismerte a vádat, ittasságával védekezett. A törvényszék a pörbeszéd után Kismártont jogerősen kéthónapi fegyházra ítélte.

— A rég elhanyagolt székrekedések kezelése. Ben gyakran már kis mennyiségű természetes Ferenc József keserűvíz naponkénti használata is igen hatásosnak bizonyul, úgy, hogy a gyomor-emésztés is megjavul, az epe kiválasztás fokozódik, az anyagcsere megaléknul és a vér felfrissül. Kérdezze meg orvosát!

— Hasműtétek utáni időszakokban a régóta bevált, tisztán természetes Ferenc József keserűvíz kitűnő hashajtó, amely a belek tartalmát biztosan felhígítja és azt csakhamar fájdalommentesen levezeti. Kérdezze meg orvosát!

— Balla Sándor dr. kinevezése. Budapestről jelentik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter Balla Sándor dr. szegedi egyetemi gazdasági hivatali tisztviselőt a szegedi tanfelügyelői hivatalhoz ideiglenes minőségű tanügyi fogalmazógyakornokká kinevezte.

— Polgári pör után — rágalmazási pör. A szegedi törvényszék föllebbezési tanácsa csütörtökön foglalkozott azzal az ügyvel, amelyben Hütter Béla dr. rágalmazás címén tett följelentést Vámoscher Béláné ellen. A rágalmazási ügy előzményei egy polgári pörre nyulnak vissza, amelyben Hütter dr. ügyvédi költségeinek és tiszteletdíjának megítélését kérte a járásbírószámból. Az ügyben több tárgyalást tartott a járásbírószámból, ezeknek során Vámoscher Béláné tagadta, hogy tartozna és azzal érvényelt, hogy nem ő tartozik, hanem Hütter dr. tartozik neki. Alkításairól írásos beadványt nyújtott be a járásbírószámba. A beadvány egyes kitételei miatt Hütter Béla dr. a polgári pörtől függetlenül rágalmazás címén följelentést tett Vámoscher Béláné ellen a büntetőjárásbírószámból. A rágalmazási pört első fokon Kószó György dr. járásbíró tárgyalta és a vádlottat fölmentette azon a címen, hogy nem vonható büntető felelősségre az, aki polgári pörben az ügyre tartozó beadványt nyújt be a bírósághoz. Föllebbezés folytán került az ügy csütörtökön a törvényszék Habermann-tanácsa elé, amely indokolás alapján helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

## MA ÉS MINDEN PENTEKEN HALVACSORA

a »RAFFAY«-ÉTTEREMBEN. A rádióból is közismert Fátyol Janesi és cigányzenekara muzsikál. Külön termek.

## BEKÜLDÖTT HIREK

Az Olasz Kulturintézet szegedi fiókjának rendezésében Degregorio Ottone dr., az egyetem olasz lektora 20-án, szombaton 18 órakor a bölcsészeti kar nagytermében (Baross Gábor-utca 2., II. em.) »Róma története emlékeiben« címmel olasz nyelvű vetített képi előadást tart. Az előadás után az Egyetemi Énekkar Kertész Lajos karnagy vezetésével Puccini »Juno a Romáját«-et énekli. Belépés díjtalan.

A Szegedi Gyorsírók Egyesülete a Magyar Gyorsírók Országos Szövetségével együttesen Szegeden, a kegyesreudi gimnázium helyiségében április 28-án, vasárnap délelőtt kerületi, körzeti és helyi gyorsíróversenyt rendez. Nevezési díj bármely fokon 1 pengő. 100—150 szótagig mindeki csak egy fokon indulhat, a 200 szótagos és magasabb fokokról több fokon is. Nevezési határidő iskolák részére: április 24, egyéni versenyzők a verseny napján háromnegyed 9-kor vehetik át a helyszínen papírjaikat. A jelentkezéseket Eckerdtei Elek áll, felsőkereskedelmi iskolai tanárnak kell beküldeni. Az ítéleteli időről és a pontozásról az új-versenyszabályzat intézkedik. A bírálatot a szövetség végzi Budapesten, eredményhirdetés nem lesz.

Az orvosi továbbképzés bizottsága, valamint a Ferenc József-tudományegyetem Barátai Egyesületének orvosi szakosztálya és a vele egyesült Szegedi Orvosegyetemen ma, pénteken 17.30 órakor a gyermekgyógyászati klinika tantermében ülést tart. Tárgy: B. de Rudder, a majnafrankfurti egyetem gyermekgyógyászati tanárának előadása »Atmosphäre und Mensch« címmel.

## HUSVÉTI

köser borok és pálinkák Lovingernel Polgár-utca 20

## Surányi-Unger professzor előadása Magyarországi gazdasági helyzetéről

Magyarország gazdasági helyzetét a nemzetközi gazdasági helyzettel összehasonlítva, érdekes megvilágításban vizsgálta csütörtökön délután a Vitézi Rend előadásorozatában vitész Surányi-Unger Tivadar dr. egyetemi tanár »Magyarország gazdasági helyzete az európai háborúban« címmel. Az előadás alkalmából nagyszámú közönség gyűlt össze a vitézi székházban. Surányi-Unger Tivadar dr. előadásának a bevezetőjében azt a gazdasági átmenetet fejtegette, amely a XIX. század elvétől a jelenlegi nemzetközi gazdasági rendszerhez vezetett. A gazdasági válságnak 1932-ben bekövetkezett mélypontja óta új gazdaságpolitikai rendszer került előtérbe és Magyarországnak is arra kell törekednie — mondotta —, hogy az új nemzetközi alakulásban az általános takarékoság elvének területére lépjen.

— Az állam ezt a problémát különböző adó-nemek bevezetésével kívánja megoldani — folytatta —, amely egyidőre kivonja ügyem a tőkét a forgalomból, de később ismét más szolgáltatásokkal az adózóknak visszajuttatja. A legmegfelelőbb megoldás az egyes biztosítási ágazatoknak széles néprétegekbe való bevezetése, a polgároknak háztelkekre, földekre való gyűjtése és ennek keretén belül az öregségi és társadalmi biztosítás. Ezáltal sikerül majd elérni, hogy mire a jelenlegi európai háború befejeződik, az iparos és földműves társadalom minden tagja tőkével rendelkezik.

A tetszéssel fogadott előadást Meskó Zoltán dr. ny. orvostábornok köszönte meg.

—000—

— Kovács Tibor és Regös István szerzői esetét, az Alföldi Utazók Egyesületében közbejött akadályok miatt április 20 helyett április 27-én tartja meg.

— Héthónapi börtön az »ajándék« miatt. Németh Géza 40 éves dombiratosi tojáskereskedő hűsértéssel vádolva állott csütörtökön a törvényszék Sára-utca-börtönében előtt. Németh két esztendővel ezelőtt beférkőzött özvegy Faragó Vincéné szegedi asszony bizalmába, akitől ingatlanvagyonára 100 pengő kölcsönt vett föl. A tojáskereskedő többszöri sürgetésre sem fizette vissza Faragónénak a fölvetett kölcsönt, sőt ingatlanát is eladta. Németh a csütörtöki főtárgyalás során ártatlanságát hangoztatta. Elmondotta, hogy a pénzt üzleti befektetésre ajándékképpen kapta. Faragóné a vádlott védekezését megcáfolta és tanuvallomása során kijelentette, hogy a vádlott nemcsak bizalmával élt vissza, hanem 1939 nyarán házába is betört, ahonnan ékszereit elvitte. A bizonyítás lefolytatása után a bíróság megállapította Németh bűnösségét és héthónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— Megjelent a »Jelenkor« április 15-i száma. Molnár Kálmán egyetemi tanár: »A jogérzék hanyatlása« című cikkében a hatalom gépgyárában gyártott »jogrendről« ír kemény bírálatot. Almásy József: »Humanizmus és megváltás« című cikkében az igazi kereszténység küzdelmeiről ír a korszellem áramlatai ellenében. Keszthelyi Nándor Paul Reynaud-ról, a francia államférfiről rajzol találó portrét. Lippay Lajos a katolikus szellem itáliai megújulását ismerteti. Nagyobb cikket írtak még: Nagy Tibor: »Népfeljuttató nemzetmentés«, Szende Zoltán: »Oxford és Cambridge«, Nagy J. Győző: »Mოდern szentek« címmel. A szokásos rovatokon (Zord idők, Színház, Művészet, Könyvek) kívül kiemeljük még Wesselényi Miklós »Külpolitikai Króniká«-ját, Erdélyi József megragadó versét, Felvidéki szemle és »Mi az élettere« című cikkeket, valamint a lap állásfoglalását Imrédy »husvét«-i cikkével kapcsolatban és Jean Verdier párisi hercegérsek halálára írt sorokat. A »Jelenkor« előfizetési ára egy évre 4 pengő, félévre 2 pengő. Egyes szám, amely Budapesten és vidéken minden újságárusnál kapható, ára: 20 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV., Váci-utca 36. III. emelet 16. Telefon: 185-245. Postatakarékpénztári csekk-számla: 11-870.